

女儿的“校车” 母亲的背

慈母背着女儿求学8年



商贩被城管 拉离闹市打昏?

事发淮北,城管称只是相互推搡

星报讯(记者 志强) 近日,在淮北贩卖西瓜的商贩谢金民向记者反映,他被相山区城管强行抬到执法车上拉离闹市,在偏远无人的地方暴打一顿,随后被丢弃在濉河河堤上。

昨日,记者来到淮北人民医院二楼住院部,见到了正躺在床上休息的谢金民。谢金民上身还绑有腹带,脸上挂满了忧愁。

谢金民回忆说,5月21日上午9点左右,他和老婆在淮北教育巷和北三巷交口卖西瓜,“相山区城管一伙人开着城管执法车,先来两人问价格,紧接着一群人上来把我摁倒在地打,打过他们一伙人又把我抬上车,拉到惠泽公园人少的地方停下来又打我,没多久我就昏过去了。等我醒来,就听见老婆在旁边哭,我睁开眼睛看看周围,发现自己被丢到濉河的河堤上。”

说话间,谢金民的老婆拿出病历给记者看,上写有:左肺下叶挫裂伤,左侧少量胸腔积液,左侧第10后肋骨骨折。

在相山区西街道办事处,记者电话采访了当天参与执法的一位城管,他告诉记者,谢金民夫妇在单行街道上占道经营,“我们多次要求他离开,他就是不听。21日我们再次来到现场,谢金民夫妇仍然不听劝阻,并手持西瓜刀和我们对抗。我们队员上前将他手中的刀夺过来,随后将他控制。由于现场处在闹市,我们就把他带到人少的地方放下车。我们也没有打他,只是相互推搡了几下。”

昨日,西街道办事处张部长表示,办事处领导得知此事后,专门到医院看望了商贩并道歉,“等这事调查清楚后再进一步处理。”

在界首市育颖中学大门口,每天上学或放学时,学生们都会看到有这样的一对母女,母亲脖子上挂着书包,背上背着女儿。学生或许并不知道,这样的场景已经延续了整整8年,从背上的那个女孩上一年级开始一直到现在。

不抛弃,慈母坚持为女儿求医

这对母女家住界首西城区吕寨村,母亲叫郑新艳,今年38岁,女儿叫吕轩(化名),今年14岁。

小轩的母亲说,女儿刚生下来不久就被查出患上了先天性肌无力。

当母亲把小轩带到北京一家大型

医院检查后,医生只告诉母亲说让她放弃,“自己当时想的就一件事,做父母的要尽到责任让子女更好地生活。”

这些年下来,女儿的病并没有好转,反而有慢慢加重的趋势,但家里从未放弃过治疗。

不放弃,背着女儿去求学读书

小轩从小就特别懂事,很爱学习。7岁那年,小轩看见别的小孩上学了,就和母亲提起上学的事。

从那以后,小轩开始了她的求学路,母亲的背也就成了女儿的“校车”。

每天清晨5点,郑新艳起床先做好饭,然后帮女儿穿衣服。吃完早饭,她还背着小轩去三四里地外的学校。

这一背,就是8年,从小学背到了中学。

懂感恩,拿出好成绩回报母亲

让郑新艳感觉最幸福的事,就是女儿特别懂事,成绩很好。

小轩因为行动不便,每次写字都得让妈妈帮自己翻书、拿笔记簿。中学的学习任务比小学重了不少,冬天,小轩经常要写作业写到晚上11点钟。这期间,看着妈妈把弟弟哄睡觉

后还把自己冰凉脚放在胸口捂着,小轩就会亲妈妈一口,然后主动说要休息,到第二天清早再起床赶作业。

妈妈不在家,小轩就当起了弟弟的老师,“上个星期天看到她小弟作业写得不好,她用嘴直接给撕了。气不过,她甚至趴在小弟的手上咬了一口。”

懂生活,再难也要每天都快乐

郑新艳说自己看到小轩这么努力,她更坚定了帮女儿圆求学的梦想,“上大学是小轩的梦想,只要她能考上,她上大学俺陪着。”

郑新艳告诉记者,小轩性格比较要强,在周记和作文里都梦想着自己能够在学业上有所作为。每当想到这些,郑新艳觉得女儿就是自己的自豪。

虽然邻居和朋友也替她和小轩犯愁,经常安慰她们,但是小轩从没抱怨过自己的残疾。“她总是和俺说,人活一辈子,快乐一天也是一天,痛苦一天也是一天,为什么不快乐地生活、快乐地学习呢?”

王全意 张锐乾 记者 杨文艺 文/图

安徽省著名商标

养生凉茶
板蓝花



想防就喝
板蓝花